
МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ 
РІВНЕНСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ ГУМАНІТАРНИЙ УНІВЕРСИТЕТ 

ПЕДАГОГІЧНИЙ ФАКУЛЬТЕТ 
КАФЕДРА ПЕДАГОГІКИ ПОЧАТКОВОЇ ОСВІТИ 

ОСВІТНЬО-РЕСУРСНИЙ ЦЕНТР РДГУ 
 
 

 

 

 

 

 

 

 
 

ПРОФЕСІЙНИЙ РОЗВИТОК ПЕДАГОГА 

матеріали регіональної науково-практичної конференції 

«СУЧАСНИЙ ВЧИТЕЛЬ ПОЧАТКОВОЇ ШКОЛИ: 

ДОСВІД, ПОШУКИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ»  
 

 
 

27 ЛИСТОПАДА 2019 РОКУ 

РІВНЕ 



«СУЧАСНИЙ ВЧИТЕЛЬ ПОЧАТКОВОЇ ШКОЛИ:  
ДОСВІД, ПОШУКИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ» 

РЕГІОНАЛЬНА НАУКОВО-ПРАКТИЧНА ІНТЕРНЕТ-КОНФЕРЕНЦІЯ, 
 27ЛИСТОПАДА 2019 РОКУ

2

УДК 373.3.011.3-051:005.336.5  
ББК 74.204.2 
П- 84 

Рекомендовано до друку 
вченою радою Рівненського державного гуманітарного університету 

(протокол № 10 від 28 листопада 2019 р.) 

Рецензенти: 

Безкоровайна О.В., доктор педагогічних наук, професор, завідувач 
кафедри методики викладання іноземних мов Рівненського державного 
гуманітарного університету  

Журба К.О., доктор педагогічних наук, старший науковий співробітник, 
провідний науковий співробітник лабораторії громадянського та морального 
виховання ІПВ НАПН України  

Професійний розвиток педагога: збірник матеріалів регіональної 
науково-практичної конференції, м Рівне, 27 листопада 2019 р. Рівне: 
Рівненський державний гуманітарний університет, 2019. 242 с. 

У збірнику представлено наукові матеріали, що включені до програми 
регіональної науково-практичної конференції «Сучасний вчитель початкової 
школи: досвід, пошуки та перспективи». У виданні висвітлюються різні 
аспекти реформування системи освіти, актуальні проблеми інклюзії в 
контексті завдань Нової української школи та особливості підготовки 
майбутнього вчителя до професійної діяльності в закладах освіти.  

Збірник рекомендований для науковців, викладачів, аспірантів, 
здобувачів вищої освіти і всіх тих, хто цікавиться питаннями історії та 
сьогодення системи освіти.  

Відповідальність за автентичність цитат, правильність фактів і 
посилань, достовірність матеріалів та грамотність несуть автори 
публікацій.  

Думки авторів можуть не збігатися з позицією редколегії. 

© Кафедра педагогіки початкової 
освіти Рівненського державного 
гуманітарного університету, 
2019. Укладання.  

© Автори статей, 2019 



«СУЧАСНИЙ ВЧИТЕЛЬ ПОЧАТКОВОЇ ШКОЛИ:  
ДОСВІД, ПОШУКИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ» 

РЕГІОНАЛЬНА НАУКОВО-ПРАКТИЧНА ІНТЕРНЕТ-КОНФЕРЕНЦІЯ, 
 27ЛИСТОПАДА 2019 РОКУ  

 

 
24 

 

 
ФОРМУВАННЯ ДУХОВНИХ ЦІННОСТЕЙ ОСОБИСТОСТІ ДИТИНИ  

В УМОВАХ СУЧАСНОЇ СІМ’Ї 
 

Вишневська Альона Вячеславівна, здобувач вищої освіти РДГУ 
Науковий керівник: к.пед.н., доц. Бричок С.Б. 

 
Проблема формування духовних цінностей особистості в сучасному житті 

стає все більше актуальною, оскільки виховання дитини здійснюється в умовах 
постійних змін, загальної інформованості та нівелювання сімейних цінностей. 

Національне відродження та подальший розвиток суспільства зумовлюють 
гостру потребу в зміцненні сучасної сім’ї, що ґрунтується на гуманістичних 
принципах, моральних аспектах, в основі яких – здатність людини творити добро, 
проявляти чуйність, турботливість, уважність, любов до всього живого, прагнути 
до гармонії зі світом, забезпечувати духовну єдність поколінь. Проте руйнівним 
для суспільства є не кризовий стан, а швидше неспроможність певної його частини 
віднайти цінності, що стимулюють до життя і духовно-творчої діяльності. 

Сім’я стає першим осередком духовного виховання, найважливішою 
детермінантою особистісного розвитку, особливо якщо в ній зберігаються духовні 
цінності, в результаті чого дитина є зануреною в атмосферу духовності[5, 280]. 

Подружня дисгармонія, зростання кількості розлучень, зміна сімейних 
цінностей і стандартів міжособистісної поведінки, низький рівень культури – ці та 
інші соціальні чинники свідчать про кризовий стан сучасної сім’ї [2, 11-15]. 

Духовний розвиток особистості – важливе завдання сучасної сім’ї. Адже саме 
у найріднішому колективі дитина черпає знання, досвід, мудрість, наслідує 
моральні якості та духовні цінності, тобто той фундамент, на якому тримається 
кожне цивілізоване суспільство.  

На думку Л. Ніколаєвої, основою сімейних взаємин є моральна позиція сім’ї, 
що характеризується сформованою сукупністю інтелектуальних і моральних норм, 
ставлення батьків до життя, праці, дітей [3, 50-55]. 

Опитування батьків показало, що у 56 % з них спостерігається загальна 
незадоволеність сімейною атмосферою, 22,6 % відзначають нервове психічне 
напруження у сім’ї, 31,4 % батьків відчувають тривожність, і лише 15,8 % сімей 
сприймають родинну атмосферу як сприятливу. 

Саме у перші роки життя, коли дитина невідривно прив’язана до рідних і 
домівки, такі хвилини відкритості та щирості глибоко западають у її душу. Так 
поступово і закладається міцний фундамент ціннісного ставлення дитини до 
близьких людей, родини, рідної землі . 

Дорослим варто усвідомити, що в такому процесі виховання немає місця 
ніяким формам осуду, заперечення, негативним висловлюванням у ситуаціях, коли 
дитина щось не так розуміє і чинить усупереч правилам [4, 427-437]. 

Дослідники констатують, що переважна більшість сучасних батьків з певних 
причин не спроможна повною мірою дбати про духовний розвиток своїх дітей [1, 
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16-20]. 
Таким чином, реальне життя з його труднощами та суперечностями значною 

мірою впливає на духовність та виховний потенціал сучасної сім’ї, яка стала 
незалежною, відкритою і, нажаль, водночас агресивнішою, такою, що 
підпорядковує зміст своєї життєдіяльності завданням виживання. 

Духовно багата особистість завжди знайде потрібний вихід, адже навіть 
звичайна щира посмішка зможе в цьому допомогти, зворушивши збайдужіле 
серце. 

Отже, поняття «сімейні взаємини» характеризує специфіку повсякденного 
життя сім’ї, її духовно-моральний клімат і психологічну атмосферу. 

У характеристиці сімейного укладу, з погляду сімейного виховання, 
важливими є цілеспрямовані дії батьків, що поєднуються з об’єктивним, але 
стихійним впливом сім’ї. 

Психологічна атмосфера сім’ї буде обумовлювати зміст внутрішньо-сімейних 
взаємовідносин і сприятиме формуванню духовності чи бездуховності у дитини. 
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Підготовка вчителя до професійної діяльності на рівні формування 

педагогічної творчості у сфері навчання і виховання підростаючого покоління є 
важливою проблемою, яка окреслена у багатьох наукових психолого-педагогічних 
дослідженнях.  
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